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1 ACHTERGROND EN ONDERWERPEN ONDERZOEK 

DUO Market Research heeft in opdracht van de gemeente IJsselstein een Inwonerspanel opgezet. Deze 

rapportage bevat de resultaten van het onderzoek dat in november 2024 onder de leden van het panel is 

uitgevoerd. Er is onderzoek gedaan naar toerisme en recreatieve voorzieningen.  
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2 ONDERZOEKSOPZET 

Onderzoeksgroepen, onderzoeksmethode en respons 

 

Het onderzoek is uitgevoerd via een online enquête onder de leden van het Inwonerspanel en (aanvullend) 

onder inwoners die geen lid zijn (door verspreiding van een algemene link via social media). De leden zijn 

per e-mail benaderd met het verzoek om deel te nemen aan het onderzoek. In de e-mail is benadrukt dat 

de deelname aan het onderzoek geheel vrijwillig en anoniem is. De technische realisatie van het online 

veldwerk voor het onderzoek is door DUO Market Research in eigen beheer uitgevoerd en gemanaged. 

 

Van 7 tot en met 29 november 2024 hebben de panelleden en inwoners (via social media) de mogelijkheid 

gekregen de vragenlijst in te vullen. In totaal hebben 583 inwoners hun medewerking verleend (489 via het 

panel en 94 via social media). We hebben geanalyseerd of de gerealiseerde netto-respons een afspiegeling 

van de gemeente IJsselstein vormt (voor de kenmerken: leeftijd en wijk). Na deze analyse heeft een 

herweging plaatsgevonden. Dit houdt in dat de antwoorden van de ondervertegenwoordigde groepen 

“zwaarder” meetellen.  

 

Vragenlijst 

 

De vragenlijst is in nauw overleg door de gemeente en DUO Market Research opgesteld. De gemeente heeft 

de inhoudelijke introductie van het onderzoek geschreven om zo de kaders en randvoorwaarden voor de 

inwoners duidelijk te maken.  

 

Opzet rapportage 

 

Conform de reglementen en gedragscodes van de Autoriteit Persoonsgegevens zijn alle antwoorden van de 

respondenten anoniem verwerkt. 

 

De resultaten van het onderzoek zijn weergegeven in grafieken (zie hoofdstuk 3). In de grafieken zijn de 

resultaten van de gemeente als geheel weergegeven (door afronding kan bij enkele keuzevragen het totaal 

soms optellen tot 99% of 101%). In bepaalde grafieken is de vraagstelling en/of zijn de 

antwoordcategorieën in een verkorte vorm weergegeven. 
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3 RESULTATEN 

3.1 Gebruik recreatieve voorzieningen 

 

Allereerst hebben de inwoners gevraagd van welke recreatieve voorzieningen zij in de gemeente IJsselstein 

gebruikmaken. Een ruime meerderheid maakt gebruik van fietspaden/-voorzieningen (83%), restaurants 

(81%), winkelaanbod (78%) en wandelpaden/-voorzieningen (74%). Er wordt zeer weinig gebruikgemaakt 

van vismogelijkheden en paardrijmogelijkheden. 
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3.2 Beoordeling recreatieve voorzieningen 

 

Vervolgens hebben we voor de recreatieve voorzieningen die inwoners gebruiken in de gemeente 

IJsselstein, gevraagd wat zij vinden van de kwaliteit van deze recreatieve voorzieningen1. Het overgrote deel 

(91%) vindt de evenementen/festivals in de gemeente uitstekend of goed.  
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2%

3%

3%
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Vismogelijkheden

Wandelpaden / - voorzieningen

Winkelaanbod (voor de niet alledaagse
boodschappen)

Zwembad

Fietspaden / -voorzieningen

Waterrecreatiemogelijkheden (zoals varen,
suppen en surfen)

Musea of andere culturele instellingen

Restaurants

Cafés / uitgaansgelegenheden

Evenementen(en)/festivals

Wat vindt u van de kwaliteit van recreatieve voorzieningen in de gemeente IJsselstein?

Uitstekend Goed Redelijk Matig Slecht
 

 

 
 

  

 

1 Dit is alleen gedaan voor voorzieningen die door 5% of meer gebruikt worden. 
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Inwoners is bij het merendeel van de vragen de mogelijkheid gegeven om een toelichting te geven bij hun 

antwoord. Vaker gegeven toelichtingen zijn: 

• Beperkt aantal wandelpaden; 

• Fiets- en wandelpaden hebben onderhoud nodig; 

• Winkelaanbod neemt af. 

 

Verder is aan de inwoners spontaan gevraagd welke (en waar) recreatieve voorzieningen zij voor zichzelf en 

voor bezoekers missen in de gemeente. Het antwoord dat op beide vragen in verhouding het meest wordt 

gegeven, is dat er geen recreatieve voorzieningen worden gemist. Van de inwoners die wel recreatieve 

voorzieningen voor zichzelf missen, wordt relatief vaak genoemd dat zij een buitenzwembad of zwemwater 

missen in gemeente IJsselstein. 
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3.3 Informatievoorziening 

 

Ruim twee vijfde (45%) heeft in de afgelopen 12 maanden in de lokale krant(en) gezocht naar informatie 

over toerisme en recreatie in de gemeente IJsselstein. Circa twee vijfde (41%) heeft dit (ook) gedaan op 

internet. Bijna een kwart (24%) heeft geen informatie gezocht.  

 

24%

2%

3%

11%

20%

21%

22%

28%

29%

41%

45%

Nee, ik heb geen informatie gezocht

Ergens anders

Het Uitbureau

Folders

Vrienden/ familie/ kennissen

Gemeentelijke website (www.ijsselstein.nl)

Website van de voorziening zelf

Via inijsselstein.nl

Sociale media

Internet (via een zoekmachine, zoals Google)

Lokale krant(en), zoals het Kontakt (Zenderstreeknieuws)

Heeft u de afgelopen 12 maanden wel eens naar informatie over toeristische en 
recreatieve voorzieningen/activiteiten in de gemeente IJsselstein gezocht? Zo ja, 

waar?
Meerdere antwoorden mogelijk. 

 

 
 

Ruim de helft (55%) is (zeer) tevreden met de informatie die zij over toeristische en recreatieve 

voorzieningen in de gemeente kunnen vinden. Slechts 6% is hier (zeer) ontevreden over. 

 

8% 47% 29% 5% 1% 10%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bent u tevreden met de informatie die over toeristische en recreatieve voorzieningen 
en activiteiten in gemeente IJsselstein te vinden is?

Zeer tevreden Tevreden Neutraal Ontevreden Zeer ontevreden Weet ik niet
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3.4 Bezoekers in de gemeente IJsselstein 

 

Een derde (33%) vindt dat het aantal recreatieve bezoekers dat naar IJsselstein komt precies goed is. Een 

groot gedeelte (45%) heeft hierover geen mening.  

 

45%

1%

14%

33%

4%

2%

Weet ik niet

Veel te weinig

Te weinig

Niet te weinig/niet te veel

Te veel

Veel te veel

Wat vindt u van het aantal recreatieve bezoekers dat naar IJsselstein komt?

 

 

 

Circa de helft (54%) kan niet inschatten of het aantal bezoekers in de gemeente IJsselstein veranderd is de 

afgelopen jaren. 

 

54%

16%

17%

14%

Weet ik niet

Ja, het aantal bezoekers is afgenomen

Nee, het aantal is ongeveer gelijk gebleven

Ja, het aantal bezoekers is toegenomen

Heeft u het gevoel dat het aantal bezoekers in de gemeente IJsselstein veranderd is 
de afgelopen jaren?
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Bijna twee derde (63%) geeft aan te denken dat gasten de gemeente IJsselstein met name bezoeken voor 

evenementen en festivals. Ruim de helft (58%) denkt dat de gemeente bezocht wordt vanwege horeca en 

circa de helft (47%) vanwege monumenten en historische gebouwen. 

 

9%

6%

14%

20%

26%

28%

37%

47%

58%

63%

Weet ik niet

Anders

De natuur/het landschap (zoals IJsselsteinse bos of de
uiterwaarden)

Wandel- en fietsvoorzieningen

Waterrecreatiemogelijkheden

Musea en andere culturele instellingen (zoals museum
IJsselstein, Fulcotheater of Theater Pantalone)

Ligging

Monumenten en historische gebouwen

Horeca (cafés, restaurants en andere
uitgaansgelegenheden)

Evenementen en festivals (zoals carnaval, grootste
kerstboom van Nederland)

Wat zijn volgens u de belangrijkste redenen dat gasten een bezoek brengen aan 
gemeente IJsselstein?

Meerdere antwoorden mogelijk. 
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Circa twee derde (65%) van de inwoners is het er (helemaal) mee eens dat bezoekers die naar IJsselstein 

komen voor meer levendigheid en reuring zorgen. Daarnaast geeft ongeveer de helft (54%) aan het 

(helemaal) eens te zijn met de stelling: ‘Bezoekers die naar IJsselstein komen maken mij trots een inwoner 

van IJsselstein te zijn’.  
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12%

4%

2%

12%

7%

2%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

bieden mij mogelijkheden actief te zijn
in mijn gemeenschap

zorgen ervoor dat ik mij meer
verbonden voel met mijn gemeenschap

maken mij trots een inwoner van
IJsselstein te zijn

zorgen voor meer levendigheid en
reuring

In hoeverre bent u het met de onderstaande stellingen eens?
Bezoekers die naar IJsselstein komen…

Helemaal eens Eens Neutraal Oneens Helemaal oneens Weet ik niet
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We hebben ook stellingen voorgelegd om te onderzoeken waar bezoekers van IJsselstein volgens inwoners 

(mogelijk) aan bijdragen in de gemeente. De grote meerderheid is het (helemaal) eens dat bezoekers die 

naar IJsselstein komen bijdragen aan de economie, voorzieningen, kwaliteit van de horeca en winkels. 
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het behouden van onze culturele
identiteit

het aantal en de kwaliteit van winkels

het aantal en kwaliteit van horeca

het in stand houden van voorzieningen

de lokale economie (o.a.
werkgelegenheid)

In hoeverre bent u het met de onderstaande stellingen eens?
Bezoekers die naar IJsselstein komen dragen bij aan…

Helemaal eens Eens Neutraal Oneens Helemaal oneens Weet ik niet
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3.5 Beleid 

 

We hebben gevraagd welke thema’s voor inwoners belangrijk zijn als het gaat om toerisme en recreatie. 

Voor circa de helft van de inwoners zijn het beschermen en behouden van cultuur en historie (53%), het 

beschermen en behouden van natuur en groene omgeving (52%) en het zorgen dat de inwoners van 

IJsselstein prettiger wonen, werken en recreëren (49%) belangrijke thema’s omtrent toerisme en recreatie. 

 

3%

1%

5%

10%

13%

17%

17%

21%

25%

26%

26%

28%

31%

32%

49%

52%

53%

Weet ik niet

Anders

Het vergroten van het aantal banen in de toeristisch-
recreatieve sector.

Samenwerking tussen de inwoners stimuleren.

Inwoners meer  mogelijkheden bieden om mee te denken
over toerisme en recreatie

Zorgen voor meer mogelijkheden om te genieten van cultuur
en historische verhalen in onze gemeente

Duurzame toeristisch-recreatieve bedrijven stimuleren.

Ondersteuning van lokale ideeën op het gebied van toerisme
en recreatie

Zorgen dat bezoekers een fijne tijd hebben tijdens een
bezoek aan IJsselstein

Samenwerking tussen de ondernemers aanmoedigen

Toerisme ontwikkelen op een schaal die past bij onze
gemeente.

Van mijn gemeente een bestemming maken die in alle
seizoenen aantrekkelijk is voor bezoekers.

Zorgen voor meer mogelijkheden om in de natuur te
recreëren in onze gemeente

Het vergroten van de levendigheid en reuring in gemeente
IJsselstein.

Zorgen dat de inwoners van IJsselstein prettiger wonen,
werken en recreëren

De natuur / groene omgeving beschermen en behouden.

De cultuur en historie  beschermen en behouden
(monumentaal erfgoed, historische gebouwen, etc.)

Welke thema’s/onderwerpen zijn voor u belangrijk als het gaat om toerisme en 
recreatie? Kies maximaal vijf thema’s die volgens u het meest belangrijk zijn. 

Meerdere antwoorden mogelijk. 
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3.6 Afsluiting 

 

Voor slechts een zeer kleine groep inwoners bestaat er een link tussen hun inkomen en toerisme en 

recreatie in de gemeente IJsselstein. 
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mijn inkomen is (deels) gelinkt aan
recreatie en toerisme

Ik zou er economisch op vooruit gaan
als recreatie en toerisme in de

gemeente IJsselstein verder groeit.

Is uw inkomen (deels) gelinkt aan toerisme en recreatie?
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